Правила и условия за достъп и функциониране на хотели  дадени от  Министерство на културата и туризма на Република Турция, във връзка с протекцита  и безопасните условия на труд и настаняване;
     За да се предотврати  разпространението на COVID-19, считан за пандемия от СЗО, Министерство на културата и туризма на  Република Турция определя следните правила . За да се активизират безопасно туристическите дейности, хотелите вече са отворени или ще бъдат отворени, трябва да се спазват по-долу предпазни мерки и да се спазват стриктно.
ОБЩИ ПРИНЦИПИ И ЗАБЕЛЕЖКА
Обявените от министерството предпазни мерки трябва стриктно да се спазват по време на всички туристически дейности.
Наредбата включва хигиенни мерки / практики по отношение на COVID-19, които трябва да се подготвя и преразглежда редовно и да се актуализира въз основа на проблемите и решенията на тези проблеми.
По време на посрещането на гостите, на същите трябва да бъде предоставено  писмено уведомление за предпазните мерки, а също така уведомленията за правилата и социалното разстояние трябва да бъдат обявени навсякъде, където да е видно и лестодостъпно както за гостите така и за служителите на хотела .
Уведомленията за социални разстояния са изключително важни за местата, които гостите трябва да посещават групово .
Ако има гост или служител със симптом на COVID-19, органите трябва да бъдат информирани и лицето трябва да бъде изолирано от останалите, докато органите не пристигнат. Ако случаят бъде потвърден като COVID-19, след тяхното посещение, помещенията и стаите им трябва да бъдат дезинфекцирани в съответствие със стандартите.
НАСТАНЯВАНЕ НА ГОСТИ
• Хотелите за настаняване трябва да спазват правилото за социално разстояние по време на посрещането на гостите и в границите на определеният капацитет.
• По време на проверка гостите ще бъдат посрещнати с термокамера или безконтактен термометър, дезинфекционни килими и дезинфекциращи ръце. В случай на заявка, предварително ще се подготвят медицинска маска и ръкавици.
• Информация относно местонахождението на клиентите за последните 14 дни, хронично заболяване, което те могат да имат и ако тестът им някога е бил положителен за COVID-19, трябва да се предостави по време на настаняването.
• Процедурата на плащане трябва да е безконтактна.
ОБЩИ ПОМЕЩЕНИЯ  НА УПОТРЕБА
• Информационни табели и знаци за социално разстояние трябва да бъдат поставени в асансьорите.
• Общите области на използване, като зали за вечеря, заседателни зали, бални зали, лоби, прием, места за анимация, бар, дискотека и т.н., трябва да бъдат пренаредени в съответствие с правилата за социално разстояние, трябва да се вземат предпазни мерки за спазване на социалната дистанция, трябва да се поставят знаци и известия и гостите няма да бъдат допускани, ако определеният  капацитет е надвишен.
• Социалното разстояние не е валидно в общите зони за клиентите, които ще останат заедно в една стая  с членовете на семейството.
• Места за деца като игрища за игра, детски клуб, лунапарк и др. Няма да бъдат разрешени за отваряне.
• Дезинфекциращите устройства за ръце трябва да бъдат поставени в общи помещения, обществени тоалетни и др. Ръчните входни врати за обществени тоалетни, се препоръчва да се сменят с автоматични врати, а ако това не е възможно, тогава ръчната врата трябва да бъде премахната и да се постави сгъваем екран.
• Важно е да резервирате предварително за места като фитнес зала и спортен център. Съоръженията, които ще отворят фитнес или спортните си центрове, трябва да си резервират предварително, броят на хората, които ще използват фитнес залата по едно и също време, и заетостта трябва да бъде ограничена. След всяка група фитнес залата и съоръженията трябва да бъдат дезинфекцирани в съответствие със стандартите. В случай на заявка, предварително ще се подготвят медицинска маска и ръкавици. В случай на заявка, продукти като сапун, шампоан, душ гел ще бъдат предоставени на гостите като еднократна употреба.
• Хамам, сауна, масаж, СПА центрове не могат да бъдат отворени, освен ако организацията не притежава сертификат за здравословен туризъм.
• Кърпи за плаж и басейн могат да бъдат предоставени само като предварително пакетирани и един служител трябва да отговаря за кърпите.
• Разстоянието между масичките за вечеря трябва да бъде 1,5 метра, а разстоянието между столовете, поставени един до друг, трябва да бъде 60 хеликометра. Служителят трябва да спазва социалното си разстояние и да обслужва гостите без контакт.
• Ако има отворен бюфет, гостите няма да могат да стигнат до бюфета, границите ще бъдат маркирани с плексигласи и такова, хранене ще бъде сервирано от отговорните служители.
• Автоматите за кафе / чай, дозатори за вода и др., поставени на общи места, трябва да бъдат премахнати или услугата трябва да бъде предоставена от служител.
• Масите за вечеря, столовете, приборите, захарта, солта, менюто и т.н. трябва да се дезинфекцират с дезинфекционни продукти след всяка употреба.
• За предпочитане  сол, захар, салфетка и подправки трябва да бъдат опаковани като еднократна употреба
ПЕРСОНАЛ
• Общите проверки за персонала трябва да се извършват и персоналът трябва да предоставя редовна информация за здравословното състояние на хората, които живеят с тях.
• Всички служители трябва да бъдат инструктирани със специалните познания за пандемията и хигиената.
• Термокамери, безконтактни термометри, дезинфекционни килими и дезинфекционни средства следва да бъдат осигурени за  всички входове на служителите.
• Цялото оборудване, необходимо за самозащита (медицински маски, ръкавици и др.), трябва да бъде осигурено за служителите въз основа на контакта с работното място, гостите и общите зони, а служителят трябва да бъде наблюдаван за правилното им използване.
• Униформите на служителите трябва да се почистват ежедневно.
• Обществените площи за служителите като трапезарии, съблекални, тоалетни и т.н. трябва да бъдат пренаредени въз основа на правилата за социално разстояние, ако е необходимо, трябва да се поставят табели и уведомления. Всички зони трябва да се дезинфекцират в съответствие със стандартите след всяка употреба.
ОБЩО ХИГИЕНА И ПОЧИСТВАНЕ
• Почистването на общите площи трябва да се извършва с необходимото почистващо оборудване на базата на площта и да се дезинфекцира в съответствие със стандартите с необходимата честота. Записите на тези процедури трябва да се водят, за да се провери, когато е необходимо.
• Подовете на тоалетните, тоалетните чинии, писоарите, мивките, крановете и копчетата на вратите трябва да се почистват и дезинфекцират редовно. Записите на тези процедури трябва да се водят, за да се провери, когато е необходимо. Течният сапун трябва винаги да има на склад.
• Периодични проверки, почистване и дезинфекция трябва да се правят за вентилации, климатични условия, пералня и миялни машини.
• Местата, които имат максимален контакт с хора, трябва редовно да се почистват и дезинфекцират; копчета за врата, парапети, бутони за асансьори, превключватели за захранване, POS устройства, дистанционно за телевизор, телефон, карти за кърпи, карти и клавиши, чайници в помещения и др.
• Стаите трябва да се дезинфекцират с дезинфекциращи продукти след напускане, особено местата като телефон, чайници, дистанционно за телевизор, копчета за врати и прозорци, където контактът с хората е максимален. Продуктите за еднократна употреба се препоръчват във всички помещения, като е възможно и формуляри за уведомяване трябва да бъдат поставени в стаята.
• Почистването на спалнята трябва да се извършва от персонала, който носи медицински маски и ръкавици, те трябва да бъдат за еднократна употреба за всяка стая. Стаята на клиентите, които са тествали положително за COVID-19, трябва да се дезинфекцира с алкохолни продукти, а кърпите, чаршафите, възглавниците трябва да се мият отделно.
• Затворени зони като помещения и т.н. трябва редовно да се проветряват с чист въздух. Филтрите на климатичните условия и вентилаторите трябва да се сменят често.
• Контейнерите за отпадъци със сива капачка трябва да се поставят в общите зони както за гостите, така и за персонала, трябва да се постави и знак, който да уточнява, че тези контейнери са само за медицинските маски и ръкавици.
• Почистването на кухнята и всички свързани помещения и цялото кухненско оборудване трябва да се извършва редовно и да се дезинфекцира в съответствие със стандартите.
• Никой не може да влиза в зоната на кухнята, освен служителите.
• Цялата храна трябва да се съхранява в затворени помещения или покрита. За да се предотврати кръстосано замърсяване, всички храни, приготвени от сурови хранителни съставки, трябва да се съхраняват отделно. Също така е строго забранено да се слагат всякакви хранителни съставки на пода.
• Кухненският персонал трябва да носи работното си облекло и самозащитното оборудване през работното време, ръцете трябва да се мият редовно и използването на средства за дезинфекция на ръцете е задължително.
• Правилата трябва да се спазват в кухнята, трябва да бъдат поставени в писмен и визуален вид.
• Всички съдове трябва да се мият в съдомиялна машина (вкл. барове и закуски)
• Почистването на басейна и плажа трябва да се извършва редовно. Басейнът и плажът трябва да бъдат дезинфекцирани в съответствие със стандартите.
• Нивото на хлор трябва да бъде 1-3 PPM за външни басейни и 1-1,5 PPM за вътрешни басейни. Записите на периодичните показания на нивото на хлор трябва да се водят, за да се проверят, когато е необходимо.
